

ACOTACIONES

Breves apostillas a las declaraciones del ministro de Economía sobre la crisis triguera

Publicamos en nuestro número de ayer las declaraciones hechas a los periodistas por el señor Nicolau d'Oliver, acerca de la cuestión triguera. No carecen de interés, ciertamente, y por eso vamos a permitirnos escribir breves apostillas alrededor de las mismas, siquiera no sea con otro fin que el de hacer resaltar la perfecta coincidencia de lo que dice ahora el ministro de Economía con el espíritu de lo que venimos diciendo nosotros desde hace ya dos años, sin interrupción ni descanso.

Ha dicho el ministro que llegó a su conocimiento el hecho de que el trigo se estaba vendiendo, actualmente, en diferentes puntos de España, a precios inferiores a la tasa mínima; pero que no tenía referencia oficial de los sitios en que esto se verificaba, por realizarse las operaciones en cuestión, en medio de la mayor reserva.

Claro está que nos causen extrañeza estas declaraciones del señor Nicolau, cuando un día y otro día, en una inintermitente campaña de Prensa, venimos denunciando al Gobierno el hecho concreto de que el agricultor se ve desamparado, pese a todas las leyes de tasa, porque nadie se atiene a ellas y él precisa vender al precio que se le quiera comprar. En Palencia padecemos este mal desde hace ya mucho tiempo. Las denuncias concretas han sido formuladas con reiteración machacona. No han faltado multas, ni apercibimientos a granel y cuando cualquier comisión agraria acude a los ministerios en demanda de justicia y de amparo para los mercados trigueros, es este del quebrantamiento de la tasa el mal que señalan como originario de todos los desastres económicos.

Al parecer, hasta ahora no ha llegado a conocimiento del ministro la realidad dolorosa de los labradores. Nosotros, por nuestra parte, hemos hecho lo posible para que lo conociese oportunamente quien está interesado en ello. Se precisa—ya lo hemos dicho un centenar de veces—vivir junto al labriego para recoger oportunamente, con amplitud y justeza, la inquietud campesina que se origina en estos tropiezos inevitables de ambiciones desmedidas e imposiciones circunstanciales.

En el concierto de intereses nacionales, quedan casi siempre los agrarios relegados al olvido; no por insignificancia o por irrealidad, sino porque la prepotencia de los demás acapara la atención gubernamental, con quebra y riesgo muchas veces del espíritu de equidad.

Aun no han logrado los labradores la cohesión suficiente para imponer su voz mesurada como principio de justicia. Aun perduran muchos egoísmos que hacen imposibles las fusiones engrandadas por comunidad de intereses y de finalidades. Contra el enemigo común justo será que los amenazados por él se fortalezcan mutuamente. Ante la exposición de un problema y la reclamación de soluciones inmediatas, natural ha de ser que vayan juntos quienes tienen que recorrer el mismo camino y han de llamar con igual acento a las puertas del mismo ministerio.

La falta de orientación política agraria que aun perdura en los campos de Castilla, trae como consecuencia la triste realidad de cada día. Problema tan profundamente agudizado en nuestra región; mal tan constantemente fustigado por nosotros desde las columnas de este periódico; remedios solicitados cien veces contra tal estado de cosas, han caído, con todos los buenos deseos, en el vacío y en la esterilidad, porque no hubo una masa estrechamente unida que los recogiera y los hubiera en alto, como un banderín de reclamaciones, hasta lograr imponer por razón la fuerza de la justicia.

Hasta ahora no ha llegado a conocimiento del ministro de Economía Nacional el hecho de las ventas de trigo con burla y menosprecio de la tasa oficial. Por lo menos, hasta ahora no ha hecho público su criterio el titular del ministerio aludido. ¡Y los labradores castellanos vienen quejándose de lo mismo hace casi dos años, un día y otro, sin que a su fatiga y a su desaliento hubiera medicina posible, ni ayuda eficaz que lo remediará!... ¡Qué amarga lección nos trae esta consideración a los que nos empeñamos en construir política agraria, mirando a las estrellas, y no a la prosa fosca y árida del vivir de cada día!...

Caja de Previsión Social Valadolíd-Palencia

(Sucursal de Palencia)

Habiéndose procedido al pago de la Bonificación extraordinaria que anualmente reparte el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION a los asalariados que cumplieron los 65 años en 1930, durante el mes de mayo se han abonado en esta Sucursal las siguientes:

- Don Pablo Ortega, de Palencia, 400 pesetas.
- Don Juan Alonso, de Palencia, 400 pesetas.
- Don Gabino Larrán, de Palencia, 400 pesetas.
- Don Julián Román, de Palencia, 400 pesetas.
- Don Luciano Meléndez, de Palencia, 400 pesetas.
- Doña Raimunda Hernández, de Palencia, 400 pesetas.
- Don Julián Ruiz, de Amusco, 400 pesetas.
- Don Toribio Fuerte, de Cisneros, 400 pesetas.
- Don Leoncio Tejerina, de Cisneros, 400 pesetas.
- Don Victoriano Fernández, de Santoyo, 400 pesetas.
- Don Policarpo Otero, de Villatoquile, 400 pesetas.
- Don Pedro Figueroa, de Villatoquile, 400 pesetas.
- Don Santiago Simón, de San Cebrán de Campos, 400 pesetas.
- Don Eulogio Antolín, de Fuentes de Valdepero, 400 pesetas.
- Don Narciso Delgado, de Osorno, 400 pesetas.

Todos los asalariados que figuraron en el Régimen de Retiro obligatorio, hayan cumplido los 65 años en 1930 o en anteriores, tienen derecho si no lo hubieran hecho antes, a solicitar y obtener esta bonificación extraordinaria, la cual se entregará por una sola vez.

Los que se crean con derecho a ella, pueden dirigirse, lo antes posible a las Oficinas de esta Caja colaboradora, donde se les dará las instrucciones necesarias y se les facilitará los impresos oportunos.

Se interesa la presentación en estas oficinas, de don Julián González Francisco y de don Buenaventura Martínez Salvador, para hacerles efectivo el subsidio a familias numerosas y Capitalización y Bonificación extraordinaria, respectivamente.

POR EL PRESIDENTE DEL CONSEJO LOCAL, el jefe de Oficina, Félix González Castaño.

EL MERCADO DE HOY

Durante toda la mañana se notó gran animación en esta capital, no solamente por ser día de mercado, sino por la proximidad de las ferias.

El mercado está muy paralizado, sobre todo en cuanto se refiere a trigos. También hay poco movimiento en las operaciones de los demás granos.

He aquí los precios que rigen: Cebada, a 36 reales fanega. Avena, a 25. Yeros, a 59. Mueles, a 48.

Tiempo de calor y vendría que lloviera.

AMINORE LOS PELIGROS DE UN PEDRISCO, segundo pronto y bien con una segadora KRUPP. Precios moderados con relación al coste actual. Almacén de maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, Palencia, antiguas casas Ahles y Schlager

La actualidad política

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de las elecciones generales, ratificándose el acuerdo de verificarlas el 28 de junio

LA SESION PREPARATORIA DE LAS CORTES CONSTITUYENTES TENDRA LUGAR EL 13 DE JULIO Y LA APERTURA EL DIA 14

Otros acuerdos de la reunión ministerial

A LA ENTRADA

MADRID.—El primero en llegar fué el ministro de Estado, señor Lerroux, a quien los periodistas saludaron diciendo: —¡Buenas tardes, señor presidente!

—¿Presidente? ¿De qué?

—Pues hemos estado hablando aquí los compañeros que hacemos información en la Presidencia de proponer a usted para presidente de la Asociación de la Prensa. Todos hemos coincidido, y por unanimidad hemos acordado proponerle a usted.

—Pues me dan ustedes la más grande de las noticias. Las grandes cosas no se pretenden; se aceptan.

En aquel momento llegó el señor Alcalá Zamora, quien, al ver al señor Lerroux conversando con los periodistas, dijo: —¡Qué bien están ustedes con el mundo exterior!

—¿Pues sabe usted cómo me han saludado? No se asuste; llamándome presidente.

Después de una pausa, añadió:

—Por lo visto, estos buenos compañeros me quieren elegir presidente de la Asociación de la Prensa, y me producen una inmensa satisfacción, porque no lo he solicitado, y mi mayor alegría será terminar los últimos días de mi vida de presidente de la Asociación de la Prensa, como periodista de muchísimos años. Esos cargos—repite—son de los que se aceptan y no se pretenden.

El señor Alcalá Zamora comentó: —Usted está bien en todas las presidencias. Quedó el señor Lerroux unos momentos con los periodistas y les dijo: —El otro día me hablaban particularmente de esa propuesta, que me halaga extraordinariamente, porque para mí el día en que fuera elegido y tomara posesión sería de una intensa e íntima emoción, como el día de la proclamación de la República y como el día que en Ginebra me senté en la Sociedad de Naciones junto a hombres de tan brillante fama mundial como Currius y Hénderson y vi que a la representación de España le estaba reservado en el organismo internacional tan preeminente puesto.

Antes de despedirse de los periodistas les dijo: —Sepan ustedes que agradezco en el alma que se hayan acordado de mí, periodista antiguo, que siento la profesión con gran devoción, para ocupar ese cargo, en el que estaría muy a gusto.

Se le preguntó también si había sido nombrado representante de España en la Argentina, y contestó que no había nada decidido, aun cuando estaba pensando en ello.

Momentos después llegó a la presidencia el director general de Seguridad, señor Galarza, que se limitó a decir a los periodistas: —Nada; vengo a ver al presidente. Al buen tiempo, buena cara.

Inmediatamente llegó el ministro de Hacienda, quien dijo que acababan de comunicarle que la libra se cotizaba a 54,10 y a 54,20.

—Estoy convencido de que no hay nada como las medidas fuertes. La cantidad de libras que ha salido hoy al mercado es enorme. La disposición obligando a los exportadores a convertir en pesetas las divisas extranjeras y anunciando que había dado órdenes a los gobernadores de que metieran en la cárcel a los que infringían esta disposición, ha producido su efecto. Repito que no hay nada como las medidas fuertes.

Añadió que esta tarde se ha dictado la siguiente orden a la Banca por medio del Consejo Superior Bancario: "En el plazo de cuarenta y ocho horas, que terminará a las doce de la noche de pasado ma-

A LA SALIDA

El señor Lerroux entregó a los periodistas un ejemplar de su informe sobre la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra, del cual había dado ya cuenta al Consejo.

El ministro de Marina anunció que hoy esperaba le entregase el señor García Parreño la propuesta sobre revisión de los decretos de su ministerio dados por la Dictadura y que hasta dentro de unos quince días no cree pueda dar informe la comisión nombrada para la reorganización de la Marina mercante.

El ministro de la Gobernación dijo que el resumen de concejales elegidos el domingo daba, contra más de 6.000 republicanos triunfantes, unos 900 dudosos, entre independentes, monárquicos, etc.

Participó que la huelga de Oviedo se había desarrollado con perfecto orden, dejando de trabajar unos 7.000 obreros, pero trabajando alrededor de 20.000. Espera que mañana se reduzca el número de huelguistas, pero en previsión de lo que pudiera ocurrir, ha dispuesto el envío de 250 guardias civiles.

—Esta huelga—añadió—ha tenido más que nada el objeto de hacer un recuento entre sindicalistas y socialistas, siendo estos últimos los que han trabajado.

El ministro de Hacienda participó que se había acordado nombrar un alto comisario civil para Marruecos, pero reservado el nombre, hasta consultar a la persona designada y que ésta preste su aceptación.

Negó en absoluto el rumor circulado en Bolsa sobre la supresión del monopolio de petróleos.

NOTA OFICIOSA El señor Prieto facilitó a los periodistas la siguiente nota: "El presidente expuso las líneas generales del preámbulo y articulado del decreto de convocatoria de Cortes constituyentes, siendo aprobado.

Las elecciones generales, como está acordado, se celebrarán el 28 de junio. Las segundas elecciones para el caso en que no se hubiera alcanzado el mínimo legal de votos, el 5 de julio; el escrutinio general el 9, la sesión preparatoria el 13 y la apertura el 14, coincidiendo esta fecha con la fiesta nacional de Francia, que conmemorará la toma de la Bastilla y cumpliéndose ese día los tres meses de la República española. Se aprobó un decreto haciendo extensivo a los Ayuntamientos el decreto de 20 del mes último, sobre declaración de lesividad de los acuerdos municipales adoptados durante la Dictadura.

Hacienda.—El ministro relató detalladamente sus conferencias con el gobernador del Banco de España y de las reuniones que esta mañana y por la tarde celebró el Consejo de esta institución de crédito, reuniones en las que se acordó por dicho Consejo ponerse incondicionalmente a las órdenes del Gobierno y cumplir las resoluciones adoptadas por éste en relación con el problema financiero, haciéndolo con toda amplitud y sin el más mínimo regateo.

Leyó el ministro las cifras globales de la recaudación de los impuestos durante el mes de mayo, cifra que monta a 227 millones de pesetas, contra 275 en el mes de mayo de 1930. Con ello se revela cómo la potencia de la economía española sigue creciendo y repercutiendo en el alza de los ingresos.

Quedó aprobado un decreto extendiendo a los maquinistas, jefes de máquinas y jefes de reserva de servicio en las Compañías de ferrocarriles, los beneficios de la exención del impuesto de utilidades sobre el trabajo personal.

Se acordó engrasar los fondos de que el ministro de la Gobernación dispone para socorrer a los obreros sin trabajo, con cien mil pesetas, procedentes de la consignación que figuraba en

silueta fina, nerviosa y enérgica, sobre la tarima de nuestro Teatro Principal. Todos los años el ilustre maestro que continúa incansablemente al frente de esa gloriosa agrupación que tan alto pone el nombre de España doquiera se presenta, es huésped nuestro un solo día. Pero es suficiente para que el público palentino pueda exteriorizar su admiración sincera y dedicar sus aplausos entusiastas al ilustre director de la Sinfónica.

Ayer la Orquesta Sinfónica, dió su anunciado concierto, organizado por la Sociedad Filarmónica, simpática Asociación encargada de realizar un verdadero postulado de cultura musical en nuestra ciudad. Magnífico y nuevo triunfo de la formidable masa orquestal que Arbós con su mágica batuta regenta, haciendo brotar como un maravilloso bosque sonoro, sus interpretaciones geniales, y siempre irreprochables.

Nuestro público, una vez más, supo evidenciar la admiración que al maestro Arbós y su orquesta profesa de antiguo. Este concierto ya tradicional en la historia de esta Sociedad Filarmónica, es el cierre de todas las temporadas, y el público distinguido y verdaderamente selecto que figura en las listas de socios de la Filarmónica, no podría pasar sin este plato fuerte, de elevada proyección artística que es el "Adiós" efusivo y espiritual de todas las temporadas musicales.

En el programa que ayer nos sirvió la Sinfónica, figuraba el "Andante del Cuarteto en re" de Tchaikowsky. Bellísima y deliciosa página de la mejor escuela rusa, que sin apartarse de un puro y cristalino clasicismo ha encontrado los destellos—aunque fugaces, bien apreciados—de una renovación expresionista, encarnada en los cuatro famosos reanadores de la nueva orientación musical europea.

El "Andante del Cuarteto en re", es tal vez, una de las producciones de más inspirada poesía, diluida en sus melodías llenas de emoción y de sentimiento.

La melancolía que hay encerrada en esa página maravillosa de Tchaikowsky se engarza en la cuerda con sordina, y en un bello y sencillo fondo orquestal que dibujan los "chelos" y contrabajos en un "pizzicato" que marca el ritmo ingenioso del "Andante."

Una novedad interesante se nos hizo saborear en el Concierto de la Sinfónica: la "Polka" y fuga de la ópera "Swanda" del compositor bohemio Jaromir Weinberger.

Se trata de una creación briosa y sorprendentemente cimantada en todos los intrincados recursos de técnica que Weinberger posee. Los temas que bullen en la "polka", como los del tiempo fugado—hecho éste para probar conjuntos orquestales son de la más clara rai-gambre bohemia. Rasgos y destellos del "folk-lore" de su tierra natal, tan acertadamente tratados, que no es de extrañar el triunfo apoteósico conseguido en Alemania y Austria.

En la segunda parte la imponente suite de Rimsky-Korsakoff "Scheherazada" basada en el poema de "Las mil y una noches" obtuvo la exacta interpretación que cabe esperar de una orquesta de tan alto abolengo como es la Sinfónica. Todos los tiempos de la genial suite, fueron dichos por la Orquesta con pureza y acierto irreprochables.

En la tercera parte, vimos con agrado la inclusión de ese trozo musical de Guridi, firmemente representativo de nuestra música contemporánea, que es el preludio del segundo acto de "El Caserío". Los temas vascos recogidos por Guridi, perdieron fácilmente en el entusiasmo del auditorio, que hizo objeto a la Orquesta de una larga y clamorosa ovación.

Para corresponder a ella, el maestro Arbós, nos besuquió en las conocidas "Danzas guerreras del Príncipe Igor", de Borodin, cuyas melodías se han hecho ya populares entre los aficionados españoles, gracias al exitivo insospechado que han encontrado en masas corales y orquestas.

Reciba la Orquesta, nuestro aplauso entusiasta. Y hasta el próximo año.

R.

Sociedad Filarmónica

El concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid

En esa página maravillosa de Tchaikowsky se engarza en la cuerda con sordina, y en un bello y sencillo fondo orquestal que dibujan los "chelos" y contrabajos en un "pizzicato" que marca el ritmo ingenioso del "Andante."

Una novedad interesante se nos hizo saborear en el Concierto de la Sinfónica: la "Polka" y fuga de la ópera "Swanda" del compositor bohemio Jaromir Weinberger.

Se trata de una creación briosa y sorprendentemente cimantada en todos los intrincados recursos de técnica que Weinberger posee. Los temas que bullen en la "polka", como los del tiempo fugado—hecho éste para probar conjuntos orquestales son de la más clara rai-gambre bohemia. Rasgos y destellos del "folk-lore" de su tierra natal, tan acertadamente tratados, que no es de extrañar el triunfo apoteósico conseguido en Alemania y Austria.

En la segunda parte la imponente suite de Rimsky-Korsakoff "Scheherazada" basada en el poema de "Las mil y una noches" obtuvo la exacta interpretación que cabe esperar de una orquesta de tan alto abolengo como es la Sinfónica. Todos los tiempos de la genial suite, fueron dichos por la Orquesta con pureza y acierto irreprochables.

En la tercera parte, vimos con agrado la inclusión de ese trozo musical de Guridi, firmemente representativo de nuestra música contemporánea, que es el preludio del segundo acto de "El Caserío". Los temas vascos recogidos por Guridi, perdieron fácilmente en el entusiasmo del auditorio, que hizo objeto a la Orquesta de una larga y clamorosa ovación.

Para corresponder a ella, el maestro Arbós, nos besuquió en las conocidas "Danzas guerreras del Príncipe Igor", de Borodin, cuyas melodías se han hecho ya populares entre los aficionados españoles, gracias al exitivo insospechado que han encontrado en masas corales y orquestas.

Reciba la Orquesta, nuestro aplauso entusiasta. Y hasta el próximo año.

R.

El presidente expuso las líneas generales del preámbulo y articulado del decreto de convocatoria de Cortes constituyentes, siendo aprobado.

Las elecciones generales, como está acordado, se celebrarán el 28 de junio. Las segundas elecciones para el caso en que no se hubiera alcanzado el mínimo legal de votos, el 5 de julio; el escrutinio general el 9, la sesión preparatoria el 13 y la apertura el 14, coincidiendo esta fecha con la fiesta nacional de Francia, que conmemorará la toma de la Bastilla y cumpliéndose ese día los tres meses de la República española. Se aprobó un decreto haciendo extensivo a los Ayuntamientos el decreto de 20 del mes último, sobre declaración de lesividad de los acuerdos municipales adoptados durante la Dictadura.

Hacienda.—El ministro relató detalladamente sus conferencias con el gobernador del Banco de España y de las reuniones que esta mañana y por la tarde celebró el Consejo de esta institución de crédito, reuniones en las que se acordó por dicho Consejo ponerse incondicionalmente a las órdenes del Gobierno y cumplir las resoluciones adoptadas por éste en relación con el problema financiero, haciéndolo con toda amplitud y sin el más mínimo regateo.

Leyó el ministro las cifras globales de la recaudación de los impuestos durante el mes de mayo, cifra que monta a 227 millones de pesetas, contra 275 en el mes de mayo de 1930. Con ello se revela cómo la potencia de la economía española sigue creciendo y repercutiendo en el alza de los ingresos.

Quedó aprobado un decreto extendiendo a los maquinistas, jefes de máquinas y jefes de reserva de servicio en las Compañías de ferrocarriles, los beneficios de la exención del impuesto de utilidades sobre el trabajo personal.

Se acordó engrasar los fondos de que el ministro de la Gobernación dispone para socorrer a los obreros sin trabajo, con cien mil pesetas, procedentes de la consignación que figuraba en

el presupuesto para la familia real.

Economía.—Para evitar el alza de precios en las subsistencias, se formó una comisión interministerial presidida por los ministros de Hacienda y Economía, que dispondrá los artículos cuya exportación ha de quedar prohibida. Desde luego se suspende ya la exportación de patatas, arroz, legumbres secas, ganados y carne, encargándose el ministro de Hacienda de dar esta misma noche las órdenes telegráficas para todas las Aduanas.

Justicia.—Supresión del Real Patronato de la trata de blancas, siendo sustituido por una comisión provisional para la protección de la mujer, en la cual estarán representados los elementos femeninos de las clases liberal y obrera y los intereses sanitarios.

Fué aprobado un decreto que en síntesis dice lo siguiente: No se concederá de ahora en adelante ningún título ni distinción de carácter nobiliario. Los títulos nobiliarios existentes o concedidos con anterioridad no llevarán derecho a uso de cargos ni privilegios de cualquier clase que fueran. En las actas del registro civil y todo documento o acto público solo se consignarán los nombres y apellidos del interesado.

Estado.—El ministro dió cuenta del informe, conclusiones y observaciones personales sobre su asistencia en Ginebra a la celebración del Consejo de la Sociedad de Naciones y del Comité de estudios para la unión europea.

El Consejo se mostró conforme con el criterio del ministro, favorable a la intensificación de las relaciones políticas de España a través de la Sociedad de Naciones con la misma. En otro Consejo se desarrollará más detenidamente la orientación general de nuestra política exterior.

Trabajo.—Decreto suspendiendo temporalmente el límite máximo de 25.000 pesetas para la imposición en las Cajas de Ahorro populares, a fin de dar ma-

yores facilidades al crédito de éstas.

Guerra.—El Consejo aprobó la reorganización provisional de las fuerzas militares de Marruecos, que lleva consigo la reducción de un teniente general, dos generales de brigada, veinte jefes, ciento cuarenta y tres oficiales, tres escribientes de Oficinas Militares, sesenta y cuatro contratados, cinco del personal del material de Artillería, doscientas treinta y cuatro clases de segunda categoría, cinco mil quinientos sesenta y cinco cabos y soldados y mil cuatrocientas setenta cabezas de ganado, con un ahorro de catorce millones trescientas noventa mil pesetas.

Quedó aprobada la economía en el presupuesto de Guerra para el segundo semestre del ejercicio corriente; que se fijará en el decreto comprensivo de las economías de otros departamentos ministeriales.

Nombramiento del general don Cristóbal Peña para el mando de la división de Caballería.

Marina.—El ministro relató su viaje a Galicia, exponiendo las impresiones plenamente satisfactorias que trae de la revista de la escuadra, que dio ocasión a que todas las dotaciones manifestaran fervorosamente su unánime adhesión al régimen republicano.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del avance del resultado de las elecciones parciales celebradas ayer y cuya nota se ha facilitado.

Dió cuenta del estado de la recaudación y distribución de fondos para atender al paro forzoso. Alcanzan los donativos de vecinos de Madrid hasta la fecha a ciento un mil seiscientos sesenta y ocho pesetas con setenta y cinco céntimos, y se ha dispuesto repartir, atendiendo tan solo a las más apremiantes necesidades, noventa y un mil pesetas.

Aún no se han recibido las cantidades recaudadas en provincias.

Admitiendo al señor Puig D'Aspert la dimisión del cargo de gobernador civil de Lérida y nombrando para sustituirle a don Cayetano Freixas.

Admitiendo al señor Puig D'Aspert la dimisión del cargo de gobernador civil de Lérida y nombrando para sustituirle a don Cayetano Freixas.

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

MONZON

PLAZA VACANTE

Se halla vacante la plaza de gestor recaudador interino de los impuestos y arbitrios municipales para el año en curso. Se saca a concurso para su provisión bajo las condiciones siguientes:

1.ª La duración del concurso será desde su nombramiento a 31 de diciembre de 1931.

2.ª El agraciado cobrará del Municipio por los tres repartos, Utilidades, Pastos y Parcelación, 489 pesetas 15 céntimos, sumando éstas 17.947,20 pesetas.

3.ª Además cobrará el 3 por 100 del reparto de utilidades por partidas fallidas.

4.ª En el que recaiga el nombramiento ha de responder de todas aquellas que lo sean fallidas.

5.ª Es condición indispensable el ingreso en arcas municipales del total importe que corresponda al trimestre, aunque éste se encuentre vencido al recibirse de los repartos.

6.ª Aquél que fuere nombrado se le da todo valor de agente ejecutivo cumpliendo siempre éste con todas las formalidades que se refieren a los apremios.

Las solicitudes podrán dirigirse al señor presidente de este Ayuntamiento, en papel del timbre de 1,20 pesetas.

ITERO SECO

CONTRA LOS DESMANES ANTIRRELIGIOSOS

Un nutrido grupo de damas y señoritas católicas de esta localidad se han dirigido al Gobierno provisional de la República, enviando un respetuoso escrito de protesta contra la política antirreligiosa últimamente desarrollada en nuestra nación.

Condénase en este escrito, con dureza, pero con sumo respeto, el extravío lamentable de las turbas incendiarias, que profanaron impunemente templos y conventos, levantando oleadas de indignación en toda la España católica.

Muéstranse íntimamente doloridas por la disposición del Gobierno de quitar el Crucifijo de todas las escuelas de la nación, que tiene como mayor gloria, la gloria de su catolicismo, nunca quebrantado.

Excita al Gobierno a que no permita la expulsión de la Compañía de Jesús, y la defensa, sino por otras razones de altura, a lo menos por lo que significan los Jesuitas en el movimiento cultural y de moralización en nuestro país. Se alude también a la libertad de cultos, de cuya disposición se sienten igualmente lastimadas.

Firman el documento ciento ochenta y tres señoras y señoritas católicas de Itero Seco.

EIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Optica.

Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas.

Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas.

Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

BARRUELO DE SANTULLAN

LA PRIMERA COMUNION

Con gran solemnidad y brillantez, se celebró en la mañana de hoy en nuestra iglesia parroquial, el acto de recibir, por primera vez, el Sacramento de la Eucaristía, los niños de las escuelas de esta villa.

Desde hace más de veinte días, nuestro incansable y querido párroco, don Venancio Puente, venía preparando con gran celo, acompañado por los HH. Maristas, HH. de la Caridad, profesoras y profesoras de la escuela de Barruelo, a 152 niños y niñas, que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

Llega el deseado día, en que estas tiernas y angelicales criaturas, después de bien preparados, habían de recibir en sus pechos el Amor de los Amores.

Amanece un día espléndido, lo propio para que el tiempo no reste brillantez a este solemne acto. Desde las siete de la mañana se nota cierto movimiento que emociona a los católicos de Barruelo. Se ven por todas las calles señoras, madres y hermanos de estas criaturas, que con sus vestiditos blancos están deseando que llegue la hora para ellos más feliz de su vida, y que ninguno de los que lo hicimos, ya podremos jamás olvidar.

A las ocho de la mañana, era la hora señalada para el santo sacrificio de la Misa.

En los alrededores de la iglesia y escuelas hay un gentío imponente, esperando la salida de los niños que con sus profesores han de dirigirse al templo, y, en efecto, a las ocho, desfilan 152 criaturas que llevan la alegría marcada en sus infantiles rostros, seguidos de sus profesores.

Oficia la misa nuestro querido párroco, y, durante la misa, entona escogidos motetes, un coro de niños, que dirigen los HH. Maristas.

Ocupa la sagrada cátedra el religioso Carmelita, de residencia en Burgos, P. Alfredo de Jesús Crucificado, excelente orador que ya es conocido entre nosotros, y con palabra clara y elocuente, explica a los niños el acto tan transcendental que están celebrando y les anima a que no olviden al que por vez primera han de recibir en sus corazones, pidiendo al mismo tiempo a la Santísima Virgen que interceda con su hijo por la prosperidad y el orden, tan necesario en nuestra querida España, y por el florecimiento de la misma.

Llega el momento culminante de recibir los niños al Amor de los Amores, y uno tras otro llegan a las gradas del Altar con sus manecitas juntas y la vista elevada hacia el Altísimo, mientras el coro de niños, entona escogidos motetes.

Acto emocionante y que fué presenciado por numeroso público, en su mayoría padres y familiares de estas candorosas criaturas.

Termina el santo sacrificio de la misa y se dirigen los 152 niños y niñas, a las Escuelas que dirigen las HH. de la Caridad, donde en una de las clases están preparadas las mesas para servirles el desayuno.

Era hermoso el espectáculo que ofrecía esta clase, donde todos reunidos, esperaban el desayuno, que era servido por las incansables HH. de la Caridad, y las señoras profesoras doña

Clementina Ramos, doña María Luisa Fernández y doña Mercedes Martín.

Cuando más animado se encontraba esto, se permitió la entrada a las madres y familiares, viéndose el pasillo, completamente lleno de público, notándose gran alegría entre los asistentes, y viéndose correr muchas lágrimas, de gozo, por los rostros de algunas madres.

No quiero terminar esta pobre reseña sin hacer constar que el desayuno servido a estos niños fué costeado por nuestro querido párroco, don Venancio Puente, y aún más—y esto es digno de que lo tenga en cuenta nuestro pueblo—: a nueve niños pobres, les provió de vestidos, mantos, coronas y calzado, para que no fueran distintos de los demás, dando con esto una prueba de altruismo y desinterés, que todos estamos obligados a reconocer.

Vaya mi felicitación a nuestro querido párroco, a las HH. de la Caridad, a los HH. Maristas, a las señoras profesoras y profesoras, por lo convenientemente preparados que tenían a sus discípulos, y también para el P. Carmelita, que en su plática estuvo muy elocuente aconsejando a estas tiernas criaturas a que sigan amando siempre a Dios nuestro Señor, y a que en sus oraciones pidan por el engrandecimiento de nuestra amada Patria.

Y para terminar, felicito también a estos 152 angelitos y a sus respectivos padres; a ellos porque es el día más feliz de su vida, y a los padres, porque han ayudado también a hacer cristianos a sus pequeños, dando una vez más la agradable nota que Barruelo ha sido y será siempre un pueblo altamente católico.

EL CORRESPONSAL
Barruelo, 30-5-931.

Mauro Martín de Prado
INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5 2.º
derecha

LANTADILLA

DOS BODAS

El sábado, 30, contrajeron matrimonio en esta iglesia parroquial, los jóvenes Amallo y Primitivo Alonso, con las simpáticas señoritas Antolína García Lantada y Urbana Calderón Lanchares, respectivamente.

Fueron padrinos: de la primera pareja, Minervino Romo y Asunción García; y de la segunda, Aurelio Ruiz y Rosa Puebla. Terminada la ceremonia nupcial, los invitados a ambas bodas, que fueron muchos, recorrieron las calles con un planillo, y más tarde, fueron obsequiados con un suculento banquete en casa del padre de los novios, don Primitivo Alonso.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

VILLARRABE

UN CONCURSO

Por jubilación voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de secretario de este Ayuntamiento. Se proveerá ínterinamente, dotada con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas, que percibirá el agraciado de los fondos municipales, por trimestres vencidos.

Los aspirantes a dicha plaza, presentarán las solicitudes en esta Alcaldía durante el plazo de ocho días, siendo condición indispensable que los solicitantes pertenezcan al cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, sin cuyo requisito no serán admitidos.

El plazo de admisión de solicitudes termina el próximo día 5.

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Mayor Pral., 64, 1.º-PALENCIA
AUSENTE

NO ENCONTRARA EL LABRADOR MEJOR SEGADORA QUE LA KRUPP ACTUAL, aunque le cueste más cara. Garantía absoluta en siaga y materiales. Almacén de maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, Palencia, antiguas casas Ahles y Schlayer

Banco Castellano

VALLADOLID

SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

CAPITAL: 12.000.000 DE PESETAS

de desembolsado 6.000.000

FONDO DE RESERVA

en 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 pesetas

DESCUENTOS - NEGOCIACIONES - CUENTAS CORRIENTES
PRESTAMOS - CREDITOS - COMPREVENTA DE VALORES
CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES - GIROS Y CARTAS
DE CREDITO Y TODA CLASE DE OPERACIONES
BANCARIAS

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES

Devengan 2	por 100 las de disposición a la vista	
" 2 1/2 "	" "	a 8 días del aviso
" 3 "	" "	a 30 días del aviso.
" 3 1/2 "	" "	a tres meses.
" 4 "	" "	a seis "

CAJA DE AHORROS

Interés 3 y 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de la reclamación.

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Horas de despacho: Todos los días laborables, de 9 a 1 tarde
CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ESTA SOCIEDAD
Presidente: Excmo. Sr. D. Angel Merino Ortiz.
Vicepresidente: Excmo. Sr. D. Luis Calderón Martínez de Azcoitia.

Vocales: Sr. D. Manuel Polo Sánchez.
" Sr. D. Fulgencio García Santos.

Sucursal de PALENCIA

Oficinas: Calle de Don Sancho, 7.—(Edificio de su propiedad)

VILLELGA

SECRETARIA VACANTE

Por defunción del que la venía desempeñando, se anuncia vacante, ínterinamente, la Secretaría de este Ayuntamiento con el sueldo de dos mil pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos.

Se proveerá en individuos que figuren en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

Los que la deseen, dirigirán las solicitudes a este Ayuntamiento, en el término de quince días, terminando el plazo de admisión, el próximo día 9.

GACETILLAS

¿Dónde vas con tanta prisa que no te paras, Joaquín?
—Voy a comprar la camisa, el sombrero y la corbata de las que vende Martín Camisería fina, Mayor 78. Telé. 266

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 28, entresuelo

VILLASARRACINO

UN ESCRITO DIRIGIDO AL GOBIERNO

Firmado por 784 habitantes de esta villa, ha sido dirigido al Presidente del Gobierno provisional de la República un escrito protestando contra los pasados desmanes de las turbas revolucionarias, quemando conventos, profanando iglesias y desatando contra todo sentimiento religioso los odios más encarnizados.

El villarracino católico pueblo de Villasarracino está concebido en términos de gran respeto, haciéndose afirmación de que acatan el Poder constituido, de quien esperan que no han de quedar impunes los atropellos que tan enérgicamente condenan como españoles y católicos que sienten muy arraigados sus sentimientos religiosos.

También formulan su respetuosa protesta por las recientes disposiciones de instrucción pública, por considerarias atentatorias a esos mismos sentimientos de que tanto se enorgullecen.

LEA USTED
El Día de Palencia

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Asu dillo los domingos

CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Banco Mercantil SANTANDER

CAPITAL: 15.000.000 DESEMBOLSADO: 8.400.000

RESERVAS: 13.600.000

LA SUCURSAL DE PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAMBIO Y BOLSA

CAJAS DE ALQUILER, 12 pesetas anuales.—CAJA DE AHORROS

Saldo al 31 de Marzo 86.555.642,67

Libretas a la vista, 3 y 1/2 por 100

Libretas especiales, 4 por 100

Sucursales: PALENCIA, Burgos, León, Salamanca, Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Cabezón de la Sal, Cervera del Río Pisuegra, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

El Banco Mercantil publica trimestralmente una Revista financiera y agrícola, que remitirá gratis al cliente que lo solicite.

PALENCIA, Mayor Pral., 76. Teléfono, 297.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Capital autorizado 100.000.000

Capital desembolsado 51.355.500

Reservas 54.972.029

Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 6, Madrid
MAS DE 400 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS. EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPOO, CARRION DE LOS CONDES, VILLARRABE, HERRERA DE PISUEGRA Y SALDAÑA

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de Crédito.—Giros.—Transferencias.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 3 y medio por 100.

Idem idem a 8 días vista, con interés anual de 3 por 100.

CAJA DE AHORROS. A la vista, 3 y medio por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.

Compraventa de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Desconto y cobro de cupones de todas las clases.

SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHO, 10 (Palacio de Torcedillos) edificio propio.

JABON CH. BO



El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

Estampados

Estampados

EL SIGLO XX expone en todo su establecimiento un sinnúmero de dibujos y telas de temporada.

Usted experimentará un gran placer al contemplar coloridos, dibujos y calidades, muchos exclusivos y todos con la distinción y gusto de esta casa.

La Enciclica de Pío XI sobre la cuestión social

Texto íntegro

(Continuación)

Con razón pues, todos estos de entonces acá han tenido siempre en tan alta estima la Enciclica, que ha sido frecuente el conmemorarla todos los años en varios países, con numerosas manifestaciones de agradecimiento.

Sin embargo, la doctrina de León XIII, tan noble, tan profunda, y tan inaudita para el mundo, no podía dejar de producir en algunos católicos una cierta impresión de disgusto, de molestia y aún en ciertos sectores de escándalo. En efecto, la Enciclica se enfrentaba valerosamente con los ídolos del liberalismo y del derrocamiento, no tenía cuenta ninguna con prejuicios inventados, y se adelantaba a los tiempos fuera de toda expectativa; de donde se siguió que los demasiado aferrados a lo antiguo desafiaron la nueva filosofía social, y los pusilánimes temblaban de subir a tan grande altura, ha-

algún que otro punto y en fin, después de un detenido examen de la economía moderna y del socialismo, para descubrir las raíces del presente malestar social, y al mismo tiempo indicar el único camino posible de una restauración salvadora; esto es, la reforma cristiana de las costumbres.

Todas estas cosas que nos proponemos tratar, las agruparemos en tres puntos, en cuya exposición se desarrollará toda la presente Enciclica.

Evocación de la "Rerum Novarum"

Para comenzar por donde nos habíamos propuesto hacerlo, siguiendo el consejo de San Ambrosio, que decía: "no existirá ningún deber superior al del agradecimiento"; la Iglesia procura con sus enseñanzas, no sólo iluminar las inteligencias sino también informar la vida y las costumbres de cada uno; la Iglesia, con un sinnúmero de benéficas instituciones, mejora las condiciones mismas del proletariado.

Ahora bien; la Iglesia no ha dejado que se estancan en la inacción estas fuentes vivificadoras, sino que bebe de ellas copiosamente para el bien común de la paz tan deseada. El mismo León XIII y sus sucesores no dejaron de proclamar e inculcar con insistencia, de palabra y por escrito, la doctrina de la enciclica "Rerum Novarum" sobre materias sociales y económicas y adaptarla oportunamente, según las exigencias de las circunstancias y de los tiempos, mostrán-

do siempre caridad de padres y constancia de pastores en la defensa de los pobres y de los desvalidos. Lo mismo hicieron tantos y tantos Obispos, explicando la misma doctrina con sabiduría y asiduidad, ilustrándola con sus comentarios y aplicándola a las condiciones de los distintos países, según la mente y las instrucciones de la Santa Sede.

EL MAGISTERIO

No es de extrañar, por consiguiente, que bajo el Magisterio y la guía de la Iglesia, muchos hombres doctos, eclesiásticos y seculares, se lanzasen a estudiar con ardor la ciencia social y económica, según las exigencias de nuestros tiempos, movidos particularmente por el deseo de oponer con más eficacia la doctrina, inmutada e inmutable, de la Iglesia a las nuevas necesidades.

Preparado así el camino por la Enciclica Leoniana, surgió una verdadera sociología católica cultivada de día en día con más entusiasmo y enriquecida con nuevos descubrimientos por aquellas egregias personalidades, a las que hemos llamado auxiliares de la Iglesia. Estas personas no dejaban la Enciclica confinada a la penumbra de reuniones eruditas, sino que la proclamaban a la pública luz del día,

trazar una paz verdadera y estable a la vida social, entre aquellas que las catedras instituidas y frecuentadas con gran utilidad en las Universidades católicas, en las Academias, en los Seminarios; y los Congresos o Semanas Sociales, celebrados con cierta frecuencia y feucundos en frutos ubérrimos; y la institución de Círculos de Estudios y, en fin, la amplia y hábil difusión de publicaciones sanas y oportunas.

No queda restringido dentro de estos límites el bien derivado de la Enciclica, porque las enseñanzas de la "Rerum Novarum" hicieron poco a poco una impresión profunda en aquellas personas que hallándose fuera de la unidad católica no reconocen el poder de la Iglesia; así los principios católicos de la sociología fueron poco a poco penetrando en el patrimonio de toda la Sociedad. Y sucede frecuentemente que la verdad eterna tan altamente proclamada por nuestro predecesor, de feliz memoria, no sólo aparece defendida en periódicos y libros no católicos, sino también en las Cámaras legislativas y en las Salas de los Tribunales.

(Continuará)

Información de Madrid, provincias y Extranjero

LAS ELECCIONES

La derecha liberal republicana ha obtenido numerosos puestos

MADRID.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron una nota conteniendo los resultados oficiales de las elecciones últimas. Triunfaron la conjunción republicano-socialista, sin diferenciar los partidos, 1.645; socialistas, 674; monárquicos, 201; derecha liberal republicana, 757; radicales socialistas, 301; gremiales, cuatro; concentración republicana regionalista, cinco; republicanos federalistas, 89; republicanos independientes, 156; católicos, 47; radicales, 208; Agrupación al servicio de la República, 15; republicanos agrarios, 91; obreros, 13; republicanos demócratas reformistas, 84; Alianza Republicana, 141; republicanos del centro (March), 54; unión republicana autonomista, 461; independientes, tradicionalistas, nacionalistas, jaimistas y otros, 354.

Cure su TOS
ASMA, BRONQUITIS, GRIPE
con
PASTILLAS WANKI
En todas las Farmacias
Repr. Gran Farmacia Herrero
PALENCIA

GRAN CARRETERIA
donde encontraréis carros de todos los tamaños, de varas y viga, maderas bien secas y de buena calidad; se reciben encargos para toda clase de carros; también se cambian por viejos, sirviendo con prontitud; hay palos de armaje muy baratos.

AGUILAR CASERO
Carretera Santander, Palencia.
CIENZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

Plaza de Toros de Palencia

Grandioso espectáculo
Cómico - Taurino - Musical

(La Empresa cederá espontáneamente el 10 por 100 del ingreso bruto en taquilla en favor de los obreros sin trabajo)

EL DIA 4 DE JUNIO DE 1931
(FESTIVIDAD DEL CORPUS)

Presentación de la monumental e indiscutible banda cómica **"Los de Aragón"** (espectáculo único en el mundo) e inimitable, compuesto de VEINTICINCO Profesores músicos solistas de la Asociación de Profesores de Zaragoza, y los auténticos

CHARLOTS ZARAGOZANOS

Ases reconocidos del toreo cómico, por el público y la crítica

A las cuatro y media de la tarde

Lidia y muerte de TRES hermosos becerros de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas.

Como fin de fiesta cantará la jota, acompañada por la agrupación musical, la diva del cante regional

MARÍA ASENSIO

A reír ¡A olvidar penas!

¡La tarde más divertida!

¡Todo el mundo a la plaza!

(Véanse programas de mano).

"AURORA"
Compañía Anónima de Seguros
(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 2 de Julio de 1930.

	PESETAS
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000
Reservas voluntarias	6.753.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 Mayo 1909)	1.544.867'99
Sinistros satisfechos hasta 31 Diciembre 1927	62.059.810'79

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

Delegaciones principales:

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 323. En edificios de su propiedad

MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º.

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

MADRID

Roban dinero y alhajas a don Jacinto Benavente

DENUNCIA

MADRID.—El administrador y secretario particular de don Jacinto Benavente, don Ernesto Pérez Sauco, domiciliado en la calle Mayor, número 51, ha denunciado que la puerta de su casa había sido violentada, y que en el registro practicado notó la falta de 136.600 pesetas en billetes del Banco, 1.500 marcos y alhajas por valor de más de 30.000 pesetas. Ciento dos mil eran propiedad del denunciante; 3.500 de don Pedro Clemente, y todo lo demás, de don Jacinto Benavente.

Los ladrones dejaron junto a la entrada del domicilio del denunciante la palanqueta que usaron para violentar la puerta.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Taraso Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º.—Palencia

ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda su extensión; Cotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ello de asuntos particulares que se confían en esta capital y en el resto de ella; Habilitaciones y Abandones de ramientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

S. MORO

Ex-médico de guardia del Hospital Valdecailla; y del Jardín de la Infancia de Santander
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Medicina general
CONSULTA de 11 a 2
Muro, 19, 2.º, derecha, PALENCIA (Casas de Palomino)

Los mineros asturianos

Una enérgica nota de los mineros socialistas

LA HUELGA

OVIEDO.—El Sindicato Minero de Mieres ha publicado una nota dirigida a los obreros de las minas, haciendo constar lo siguiente:

"Como esperábamos, el conflicto que tenía preparado el Sindicato Unico de Mineros, ha fracasado, ya que tan sólo fue secundado por un 20 por 100, aproximadamente, de los mineros asturianos. Puede afirmarse, sin temor a incurrir en error, que la mitad de los que hoy, lunes, no han trabajado, lo han hecho porque han querido extremar la prudencia evitando posibles choques a que habían dado lugar las provocaciones de los irreflexivos. Dado el fracaso del movimiento en su iniciación, es de esperar que mañana quedarán en casi su totalidad normalizadas las labores mineras. Así están llegando hasta nosotros noticias de toda la cuenca minera, lo que confirma, acatando, como es consiguiente, las instrucciones dadas en tal sentido por este Sindicato.

Este organismo, que siempre ha condenado y seguirá condenando la intervención de la fuerza pública en los conflictos sociales, ratifica hoy este mismo pensamiento, porque está seguro de que la sensatez demostrada por la mayoría de los que dejaron de acudir, impondrá el respeto necesario a los disidentes para que desistan de sus absurdos propósitos. Si así no fuese, llegará el momento en que se les demostrará que la debilidad no es patrimonio de nadie y que está al alcance de todos para revelar la medida que las circunstancias lo demandan. A las provocaciones, es de esperar que sepan todos responder adecuadamente, no yendo a remolque de insignificantes minorías. Al trabajo, pues, todos los compañeros, seguros de que todas las aspiraciones que en los momentos actuales sienten los obreros de las minas serán suficientemente satisfechas, ya que en ello está vivamente interesado el Gobierno provisional de la República, y de manera especial, la representación socialista dentro del Gobierno.

Obreros mineros: La disciplina es la base indispensable para las grandes realizaciones y para acometer empresas de grandes envergaduras. A conducirse con prudencia y corrección. Pero esas condiciones que requerimos no excluyen de ningún modo las resoluciones terminantes encaminadas a impedir coacciones."

BALNEARIO

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas.

Reumatismo. Catarros. Gripe mal curada.

Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

Félix Núñez

Médico-Especialista

EX INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID

Enfermedades de los niños, Piel y Secretas

CONSULTAS Niños, de 3 a 4

Piel y Secretas, de 7 a 8

Mayor Principal, 44.—Palencia

Dice Romanones

Es un deber de patriotismo no moverse de España

DECLARACIONES DEL CONDE

MADRID.—Un redactor de la "Hoja Oficial del Lunes" ha celebrado una entrevista con el conde de Romanones.

—¿Usted no se marcha?—preguntó el redactor.—¿Se siente tranquilo en España?

—¿Marcharme? ¿Por qué? Hay que tener confianza en el Gobierno y, sobre todo y ante todo, hay que ser españoles y pensar y sentir en español. Ni yo ni ninguno de mis hijos tenemos pensado marcharnos ni nos marcharemos, y uno que tengo en Alemania, no tardará en venir a Madrid.

—Pero no nos negará usted que, como persona admirada, ha de inquietarle la inconcebible subida de algunas divisas extranjeras.

—Pues no me intranquila. El Gobierno desarrolla una política sensata; no se advierte por parte alguna el despilfarro; no complace al Gobierno al país en dispendios excesivos o injustificados; por el contrario, se orienta hacia una política de indiscutible austeridad... Nada hay que justifique el recelo del capital. Por otra parte, yo siempre he reputado a Indalecio Prieto como un gran cerebro. Resolvió y resolverá bien este magno problema de depreciación circunstancial de la peseta. No existe, a mi juicio, sino un antipatriótico afán de especulación que ha de terminar que tiene que terminar automáticamente en cuanto los que se van comienzan a preguntarse a sí mismos por qué se han ido. Hay también una labor de defecación de reprochable pesimismo, que cristaliza en el recelo general y en el retraimiento o absentismo de capitales.

—¿Y contra ello, qué?—
—¿Contra ello? Yo... responde muy enérgicamente—fusilaría a los pesimistas, porque crean a la nación el problema de los problemas; el problema máximo, porque su funesta labor repercute en la carestía de la vida y si no se ataja radicalmente, traerá el hambre. Todo lo que degenera en desconfianza acumula el daño; contra semejante tarea criminal no hay sino olvidar el interés propio, las cosas pequeñas y pensar en la patria. El deber de todos es España.

Don Alvaro nos muestra un libro que hay sobre su mesa de despacho. "Historia de las agitaciones campesinas andaluzas".
—He aquí—nos dice—mis lecturas. En este libro he aprendido mucho. Por él sé que el problema agrario de las provincias de Andalucía no tiene menos importancia que el actual, al parecer paoroso de los cambios; éste, como dije es circunstancial, transitorio; aquél tiene un proceso de muchos años pero no le reputo irreductible.

—¿Qué concepto le merece el comunismo español? ¿Podremos llamarle así? ¿Es ideología de unos cuantos hombres o una verdadera realidad social?
—Concedo—responde—al comunismo español una fuerza positiva. No es un fantasma, pero aún así, el comunismo nunca podrá ser en España una fuerza preponderante. Nuestro carácter y la situación geográfica del país, impedirán que nuestra nación sea una segunda Rusia. Yerran los que creen lo contrario, más para evitar intentonas descabelladas, es urgente modificar el concepto de propiedad de la tierra. Hay que ir a ello.

Entran los nietos, besan respetuosos y mudos al abuelo y se retiran. El señor de Figueroa continúa:

—Y creo que el comunismo, que muchos se imaginan que brota ahora en España, existía latente y difuso entre nosotros años ha. Existía en período embrionario, de incubación; la lectura de los libros que caen en mis manos me lo dicen así: Pero ello no me inquieta; como firmemente en que el Gobierno sabrá ser previsor. Y entretanto, tranquilidad; persuadámonos de que podemos vivir tranquilos y recomendemos tranquilidad a todos. Y si alguien nos preguntara el por qué de ello, respondámosle como el médico aquél que a todos sus enfermos recomendaba caldo de gallina: "Porque el caldo de gallina y la tranquilidad no han sentido mal a nadie".

—¿Hablamos de política?
—Para qué, No me ocupo de ella ahora. Hoy he pasado el día en el campo.
—¿Tirando a las codornices no habrá sido?...
—No; fui a mi finca de Toledo a inspeccionar las faenas agrícolas, y lo que en el camino he podido apreciar me tiene disgustado. Las cosechas de trigo están perdidas. El lunes iré a Guadalajara...

—¿Qué preparativos hace usted para las elecciones?
—Ninguno: hay poco que preparar. Espero el decreto convocando a elecciones y cuando le vea en la "Gaceta"...
—¿Qué?
—Cuando lo vea en la "Gaceta"—dice subrayando la frase—haré lo que es mi deber.
—¿Del deber que habló usted antes? El deber de todos es España.
—Eso es. Entretanto, vida familiar, apartado de todo, pero apartado aquí, en España, que es donde hay que estar. Porque es un deber de patriotismo no moverse de aquí.

MOTORES DE DOBLE RANURA
AEG
ARRANQUE-SIMPLIFICADO, SUSTITUYEN MOTORES CON ANILLOS ROZANTES
2 1/2% extra
contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931
PIDA ESTE TIPO A SU PROVEEDOR

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODRIS DEBEIS CURAROS: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente el mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en:

PALENCIA, y en el Hotel Central, únicamente el VIERNES próximo, día 5 de junio.

En Burgos, el día 3 en el Hotel Universal.

En Valladolid, el día 4, en el Hotel Imperial.

Y en Santander, el día 6, en el Hotel Ignacio.

ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13 "CASA TORRENT".

PROVINCIAS

Muerte de una centenaria de ciento cuatro años

MUERE UNA CENTENARIA

RONDA.—Ha fallecido en esta ciudad Teresa Morales Moya, natural de Loja, viuda, de ciento cuatro años de edad.

Hasta hace dos años trabajó en las faenas domésticas. Deja hijos, nietos, bisnetos y tataranietos, que residen en Buenos Aires.

Según parece, estos tataranietos están casados y tienen hijos. Si ello es así, Teresa ha visto cinco generaciones.

El año 1917, a causa de un hundimiento en la ladera de Campillos, Teresa perdió un hijo, una nuera y diez nietos.

Cuando recibió la noticia creyó que moriría, pero tuvo entereza para soportarla.

MATA A UN LADRON

TERUEL.—Anteayer, en el pueblo de Villanueva del Rebollar, se cometió un robo en un establecimiento de tejidos. Noticiosa la Guardia civil, salió en persecución de los ladrones, que iban en un carro tirado por dos caballerías. Los guardias les dieron el alto, y los ladrones, que eran tres, echaron pie a tierra e hicieron frente a los guardias, los cuales, al verse agredidos, no tuvieron más remedio que repeler la agresión matando a uno de los atacantes. Los otros dos huyeron.

VITICULTORES

Productos y aparatos para combatir toda clase de enfermedades de las viñas y árboles, encontraréis a precios económicos, en el LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA. Cervantes, núm. 1. Teléfono, 1814. Logroño.

NOTA.—Se precisan agentes.

EXTRANJERO

En un accidente de "autocar", resultan cuatro muertos

GRAVE ACCIDENTE DUNQUERQUE.—En un accidente de autocar que se produjo ayer en la carretera de Dunquerque a Lila hubo cuatro muertos y cinco heridos, cuatro de ellos graves.

DESORDENES BERLIN.—En Breslau ha habido varios choques entre los miembros de la "Stanhilhelm" y sus adversarios políticos. Resultaron varios heridos. La Policía ha practicado 33 detenciones.

LOS OBREROS ESPAÑOLES SANTIAGO DE CUBA.—Una manifestación de 500 obreros españoles sin trabajo ha desfilado ante el Consulado de España y el Gobierno de la provincia para pedir su inmediata repatriación. El gobernador de la provincia manifestó a los obreros que inmediatamente telegrafiaría al presidente Machado para pedirle su ayuda y pedir la repatriación de las manifestantes al Gobierno español.

Benito Nogales Puertas
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios
NERVIOSAS Y MENTALES
MEDICINA GENERAL
Mayor Pral., 79-81, 2.º
De 11 a 1

SALDISTAS CALZADO: Liquidación total. Diez mil pares en todas clases, de muy importante almacén. Grandes lotes, a precios de ocasión extraordinaria. Venta solo unos días en Palencia. Mayor Principal, 175.

¡SEÑORA!
TODO lo que la moda exige en
LANAS SEDAS FANTASIAS
lo encontrará siempre, a precios reducidos, en el
Palacio de la Moda
NUEVO PROPIETARIO
Eladio Maté Lozano

Aquí está su ejemplar Gratis



Plantas que **CURAN**

Si aprecia Vd. su salud en lo que vale, debe Vd. tener en cuenta que medicarse con sustancias químicas es antinatural. Se ha demostrado que, si las sustancias curativas contienen las plantas se utilizan en estado natural sin separarlas de la misma planta, su inofensividad y eficacia es completa, porque el organismo humano sólo está capacitado para tolerar y asimilar íntegramente los productos naturales.

En el libro "La Medicina Vegetal" el Dr. Eabin explica y demuestra cómo el ABATE HAMON, gran conocedor de las propiedades curativas de las plantas, llegó a componer, basándose en este principio y después de largos años de ensayos y experiencias, VEINTE CURAS VEGETALES, de absoluta inofensividad, cuya fuerza curativa es extraordinariamente superior a cualquier otro medio.

Tenemos un ejemplar para Vd. que le enviaremos gratis y sin compromiso. Pídale hoy con el cupón al pie.

Señor Director de Laboratorios Botánicos y Mitrinos:
tonda de la Universidad, 6, Barcelona Peligros, 6, Madrid
Sirvase enviarme un ejemplar gratis y sin compromiso del libro "La Medicina Vegetal"

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

En la provincia

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Hasta ahora faltan datos oficiales del resultado de las elecciones verificadas el domingo pasado en varios pueblos de la provincia.

A los informes que ayer nos fueron facilitados en el Gobierno civil hay que añadir los que se mencionan:

Fuentes de Nava, 6 republicanos de la conjunción R. S. y tres sin filiación política.

San Llorente de la Vega, cuatro republicanos y cuatro sin filiación.

De nuestros correspondientes

Cevico de la Torre

Las siete daban en el reloj de la villa y llegaban al Colegio electoral el presidente, adjuntos e interventores de la Mesa electoral de esta villa, y se dió principio a las operaciones preliminares, después de dada posesión a los señores de la misma.

Y, a las ocho en punto, el señor Aguirre, pronunció las palabras rituales de "empieza la votación", para celebrar las elecciones de concejales convocadas por el Gobierno, en virtud de haber sido anuladas las celebradas el día doce de Abril último.

Como todo buen ciudadano, me acerqué al Colegio para emitir mi sufragio, y he de decir verdad, me sorprendieron las medidas de orden adoptadas por los miembros de la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, que dignamente presidente don Martín Puertas Julián, en beneficio de la sinceridad y legalidad de las elecciones.

Nadie quedaba de tertulia en el gran patio del Colegio, como se ha hecho siempre en todas cuantas elecciones se celebraron en Cevico, y mucho menos se permitió que los candidatos llevaran del brazo a los electores, lo que ha demostrado que la elección y su resultado ha sido la manifestación más clara de las mayores legalidades.

Una pareja de la Guardia civil patrulló todo el tiempo que duró la elección por el patio del Colegio y la presencia de estos individuos, gloria del benemérito cuerpo a que pertenecen, solamente con su presencia consiguieron imponer el respeto que a estos actos de civismo estamos obligados a prestar, y hemos de enviar nuestra más cordial felicitación al comandante del puesto, don Pedro Cabezu, de cuyos labios oímos que nunca vivió en su carrera elecciones tan orden y sin átomos de coacción.

Y expuestos los puntos de la sinceridad en que se celebró dicha elección, vamos a dar cuenta a nuestros queridos lectores del resultado de la misma.

Se presentaron tres candidaturas, una del partido Republicano de la derecha liberal, con puesta de los señores don Mario Rodríguez Baquerín, que obtuvo 212 votos; don Fermín Cuervo Calzada, 293; don Ulpiano San Martín Merino, 198; don Eleuterio López Franco, 197; don Simón Bendito Atienza, 195; y don Eustasio García Calleja, 184.

Otra compuesta por don Lucio Merino, que obtuvo 173; don Vicente Coloma Alba, 172; don Leandro Portillo Maté, 164; don Pablo Chato Alba, 151; don Teodoro Portillo Zamora, 149; y don Luciano Alonso, 146; y otra por el candidato independiente don Basilio Banaza Bugedo.

Triunfaron los de la derecha liberal republicana, y fueron de rotos los señores Chato, Portillo, Zamora y Alonso.

Por ello ocuparán puestos en el Ayuntamiento cevicoño, como de la mayoría Republicana, los señores Rodríguez Baquerín, Cuervo Calzada, San Martín Merino, López Franco, Bendito Atienza y García Calleja, y como de la minoría, sin significación política los señores Merino, Nieto, Coloma, Alba y Portillo Maté.

mistades personales para si te parece tomarías después cuando salgamos?"

De ello hemos de sacar la consecuencia práctica y positiva de que al Ayuntamiento deben de ir a representarnos sin pasiones personales y con el más grande de los ideales de unión y justicia.

M. CASTANEDA Villada

Las elecciones municipales celebradas el domingo, transcurrieron relativamente tranquilas, gracias a la oportuna llegada del delegado mandado por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia.

Una veintena de jóvenes con brazaletes rojos, pertenecientes a la guardia cívica, cuidaban de la vigilancia, pero no fué necesario por no alterarse el orden en ningún sitio, a pesar de que existía cierta efervescencia en determinados elementos.

Resultaron seis concejales del Centro Republicano derechista y cuatro del Centro Republicano-Socialista.

Por las derechas, salieron elegidos don Zósimo Alonso Valencia, don Emeterio Garrán Borge, don Mateo Crespo Guerra, don Luciano Méndez Méndez, don Fernando Ortiz y Ortiz y don Vicente Fernández Martín; y por los socialistas, don Mariano de Cossio Fortún, don Aquilino del Corral, don Félix Blanco Ayarza y don Eusebio del Corral Díez.

Según el resultado de esta elección, será designado alcalde don Zósimo Alonso Valencia, persona de arraigo y respeto en esta localidad.

Baltanás

El domingo se celebraron en este pueblo las elecciones para concejales, por haber sido anuladas las celebradas el 12 de abril.

Resultaron elegidos seis republicanos radicales-socialistas, dos de la Derecha Liberal Republicana y dos agrarios.

Los elegidos fueron: Don Felipe Calleja, don Segundo Cepeda, don Abilio Carranza, don Florián Maté, don Elías Masa y don Francisco Cabezu, del partido Radical-Socialista; don Leoncio Puertas y don Benedicto Atienza, de la Derecha Liberal Republicana; y don Alvaro Velasco Jalón y don Eleuterio Nieto Villafraña, agrarios.

Damos a todos nuestra más cordial enhorabuena y al mismo tiempo, les deseamos mucho acierto en el desempeño de sus cargos para que en ellos sean los intérpretes de las aspiraciones del pueblo.

EL CORRESPONSAL Baltanás, 1 junio 1931.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS



Noticias de última hora

El ministro de Economía afirma que las provincias que más protestan de la cuestión triguera, como Valladolid y Palencia, son las que han tenido exportación más cuantiosa de trigos a Cataluña

EL MINISTRO DE JUSTICIA SE MUESTRA EXTRAÑO DE LA ALARMA, QUE CONSIDERA INJUSTIFICADA, PRODUCIDA POR UNA CIRCULAR DE REGISTROS SOBRE LOS BIENES DEL CLERO

Después del Decreto sobre bilingüismo—afirma el señor Domingo— es cuando más castellano se va a estudiar en Cataluña

UN CAMPO DE ENTRENAMIENTO PARA LOS GUARDIAS DE ASALTO

MADRID.—El director general de Seguridad, señor Galarza, se ha dirigido al alcalde de Madrid, don Pedro Rico, solicitando la habilitación de parte de los terrenos que formaron el campo de deportes en la Casa de Campo, para que en ellos puedan realizarse los nuevos guardias de asalto, diversos ejercicios, no sólo gimnásticos, sino de rugby, fútbol y otros juegos, formando un equipo de la Guardia.

LA RECOGIDA DE NOVELAS INMORALES

MADRID.—Añadió esta mañana a los periodistas el señor Galarza, que es propósito decidido procurar recoger cuantas publicaciones o novelas pornográficas existan en los periódicos y librerías.

LA CONSTITUCION DEL ALTO MANDO

MADRID.—Esta mañana el ministro de la Guerra, recibió a los informadores, diciéndoles que había quedado determinada la constitución del alto mando. Este será ejercido por un general de División y dos generales de Brigada.

Resecto a la modificación en los cuerpos especiales que prestan sus servicios en el Protectorado español de Marruecos, dijo que se suprimiría una compañía en cada una de las banderas del Tercio.

Confirmando el señor Azafia que en todos los demás cuerpos de Marruecos, no se introduciría modificación alguna, variando en cambio, su estructura.

SE ESTABLECE LA TRANQUILIDAD

MADRID.—El ministro de Hacienda señor Prieto, dijo esta mañana a los representantes de la Prensa, que parecía que la tranquilidad financiera se restablecía ya, habiendo experimentado las cotizaciones alguna mejora.

Dijo que había recibido a un representante de los Estados Unidos, a quien había enterado que era propósito del Gobierno, no interrumpir sus relaciones cordiales con las compañías petrolíferas norteamericanas y que deseaba muy sinceramente que estas negociaciones se reanuden en fecha próxima.

LO DE LAS COMISIONES EXAMINADORAS

MADRID.—Esta mañana, cuando recibió el ministro de Instrucción Pública, señor Domingo a los periodistas. Les dijo que en el asunto referente a las Comisiones examinadoras, había podido comprobar que, en sus anteriores actuaciones han tenido resultado poco o nada satisfactorio para la enseñanza, y que en su consecuencia, solo en los casos en que sea aprobado unánimemente por los claustros, la formación de estas Comisiones podrán examinarse.

EL ESTADO DE GITANILLO DE TRIANA

MADRID.—El diestro Gitanillo de Triana, que como se sabe se encuentra gravemente herido a consecuencia de la cogida reciente, pasó la noche tranquilo.

Pero en las primeras horas de la tarde de hoy, se encontraba muy abatido.

LA ALARMA DE LOS MAESTROS CASTELLANOS

MADRID.—Dijo también el señor Domingo, que no había motivo alguno para la alarma que habían exteriorizado algún sector de maestros castellanos, con motivo de decretos sobre bilingüismo, pues realmente con él no resultan perjudicados en sus intereses ni hay lugar a temores ya que ahora es cuando verdaderamente se va a estudiar con más cariño e interés el castellano en Cataluña.

composición de la Comisión Técnica Agraria, la cual se dividirá en cuatro secciones o subcomisiones. La primera sobre bienes; la segunda sobre la Constitución; la tercera sobre derechos reales y la cuarta, sobre agrupaciones agrarias.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ECONOMIA

MADRID.—El ministro de Economía, señor Nicolau D'Oliver, dijo esta mañana a los periodistas que estaba recopilando profusión de datos para demostrar lo infundado de los temores acerca de la importación de trigos extranjeros.

Refiriéndose concretamente a Barcelona, dijo que en la presente cosecha, o sea desde julio último hasta el mes de abril próximo pasado, se había molido en Cataluña 1.509 toneladas de trigo, habiendo entrado en esta región 1.609 toneladas de trigo nacional.

Según estos datos, en Barcelona hay existencias de trigo, en cantidad de 109.000 toneladas, de las cuales, un sesenta y cinco por ciento, son procedentes de Castilla la Nueva y Extremadura, y el resto de Aragón, Rioja y Andalucía.

Añadió el ministro, que se da el caso de que las provincias que más se distinguen por sus protestas y temores constantes sobre la cuestión triguera, cuales son Valladolid y Palencia, son las que han tenido mayor intervención en estas operaciones.

Terminó diciendo el señor Nicolau D'Oliver, que el decreto referente a la prohibición de la importación de primeras materias no sería rescindido, pues aun cuando parece que estos días la peseta presenta tendencia a mejorar, puede ser un buen arma defensiva que esgrimir cuando las circunstancias lo requieran.

LOS TRASLADOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

MADRID.—El ministro de Comunicaciones, enteró hoy a los informadores, de que se publicaría un decreto disponiendo que, en lo sucesivo, los funcionarios de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, no podrán ser trasladados sin promoción de oportuno expediente en cada caso.

La verbena del Consistorio

Señores, mañana comienza la feria del Corpus. Y comienza por uno de los barrios más típicamente palentinos, ya que el primer festejo que figura en el programa de ferias, es una verbena que se celebrará mañana, miércoles, y no el viernes, como por error dijimos ayer—en el Paseo de Isabel II.

Anuncios por palabras

SEGADORAS KRUPP. Si necesita segadora adquiere la KRUPP y tendrá la mejor máquina por precio moderado. Le conviene visitar este almacén antes de comprar. Maquinaria agrícola Pelliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

SEGADORAS KRUPP. Aunque han subido mucho, vendió muy baratas, por tenerlas del año pasado. Aventadoras BARUQUE, son las mejores; tengo exclusiva para la venta en España. Precio económico. Vendo a plazos. Manuel Rodríguez Vado (Cervera).

ARRIENDANSE en Burgos, casa y locales propios para la industria de Tenerife. Razon, Plaza Mayor, números 39 y 40. Pañería. Burgos VENDESE máquina segadora, Deering, medio uso; dos carros par, grada, doce discos, Cormick. Desiderio Tejedor, Arenillas Nuño Pérez, o en Herrera, Almagro Tejedor.

AZUFRE. Grandes existencias. Almacenes Sendino. VENDENSE 126 ovejas de todas edades; 16 corderos; 4 carneros y 40 corderas. Macario Vega. Mazariégos.

VENDENSE 190 ovejas emparejadas. Para tratar, Daniel del Campo. Ballanás. VENDESE en 20 pesetas, cama matrimonial, din-jergón, muy fuerte y bien construida. Informes, en EL DIA.

VENDENSE cien conejos de distintas edades. Finca de "Los Hoyos", frente a San Román. Palencia.

UNA SEGADORA KRUPP, es la tranquilidad del labrador, porque conseguirá segar pronto y bien a reducido coste. Disminuidas al mínimo paradas, roturas y entorpecimientos. Almacén de maquinaria agrícola, FELICIANO ORTEGA, PALENCIA, ANTIGUAS CASAS AHLES Y SCHLAYER

UNA CONSULTA. Hace ya bastantes días recibí una carta firmada por cierto lector de EL DIA DE PALENCIA. Y como él me autoriza a revelar su nombre, no tengo por qué ocultárselo a mis lectores: firmada la carta Bernardino Rey Estrada.

Se trata de una consulta, hecha precisamente a "Keaton", y voy a contestarla, en la medida de mis fuerzas, desde esta misma sección.

¿Cómo es posible—se dice en la carta—que en estos tiempos de renovación pueda yo seguir ostentando sin rubores mi apellido paterno?... ¿Qué indica la ley en estos casos...?

Consulta es esta que me acaba de poner en grave aprieto. Pero no quiero que mi lector comunicante se pueda quedar con el resquemor de que no he tenido la gentileza de atenderle en esta ocasión.

Si tan apremiamente considerara el apellido regio de su progenitor, no hay inconveniente alguno en aconsejarle que, ya que trata de ponerse a tono con las circunstancias, lo haga en su totalidad. ¿Por qué no apellidarse Republicano?... Bernardino Republicano Estrada—el segundo apellido también se las trae y más con el aditamento circunstancial—ya suena algo mejor.

Pero si aún le parece impropio, tiene muchas fórmulas que agregar: Bernardino del Catorce de Abril... ¿No?... Pues Bernardino de la Revolución Democrática... ¿Tampoco?... Pues lo más acertado será que busque usted otro padre que tenga apellidos menos inoportunos. ¿Y a volver a nacer otra vez!...

La consulta que acaba de hacerme este lector, va a desperdiciar también los recelos de algunos publicistas palentinos—Córdova la Real, Pozuelos del Rey, Ajar del Rey—que van a sentir también la vergüenza de su apellido. Pero que se apliquen la receta y si no, que acudan a cualquier charlatán de callejuela que quizá encuentre en su cajón de especiosos la única posible cura para todos éstos que tienen la vergüenza tan a flor de piel, que cualquier mudanza externa sirve para aliviarles, sin que logren saber de cierto si lo que tienen es vergüenza o es temor de que no la tienen.—KEATON.

La "kermesse" de la Prensa

Las representantes de los barrios de la capital

Ha llegado el momento de dar el "notición" sensacional. Todo llega en esta vida. Y los periodistas se encuentran ahora en el trance de dar a conocer a la opinión palentina el resultado de sus gestiones—laboriosas—, eso sí—que han venido realizando, para elegir a las señoritas representantes de los distritos de nuestra capital.

La labor ha sido ardua, difícil, ya lo hemos dicho. Porque el conflicto en que, voluntariamente, se han colocado los "chicos de la Prensa", no es de los que se resuelven con un artículo más o menos, o con una rectificación de conveniencia.

Asunto grave, ha sido este de la elección de representantes. Jamás ha costado tanto trabajo proclamar candidatos, electorales, aun cuando según se van poniendo ahora las cosas tampoco es flojo problema. La dificultad estriba en la cantidad de caras bonitas que era preciso ir seleccionando en cada barrio, pues no una, sin centenares de representantes se podían haber elegido.

Pon fin—y tras de no pocos sudores, cavilaciones y angustias—, los "chicos de la Prensa" han nombrado ya a las señoritas que han de ostentar la representación de sus respectivos barrios en la gran "kermesse" que se celebrará en la noche del próximo domingo.

Prepárense ustedes a recibir el chapuzón. He aquí los nombres de las encantadoras muchachas que los periodistas han elegido:

Por el distrito del Consistorio: Señorita Araceli Fernández.

Distrito de las Escuelas: Señorita Asunción García Ramos.

Distrito del Hospital: Señorita Virginia García.

Distrito del Mercado Viejo: Señorita María del Carmen González.

Como pueden ver los que tengan la considerable fortuna de conocer a estas cuatro geniales señoritas los periodistas—¡fuera modestias!—han demostrado tener buen "ojo clínico". Y eso, sin duda alguna, lo corroboran todos los que hayan de admirarlas en las respectivas verbenas, luciendo el castizo Mantón de Manila, prenda que al ser ostentada por las representantes, se honra y se enaltece.

DEL AYUNTAMIENTO

REGRESO DEL ALCALDE. Ayer regresó de Madrid el alcalde de nuestra capital, don Pablo Pinacho, habiéndose hecho cargo esta mañana del despacho de la presidencia de la Corporación, en cuyo desempeño interino cesó el primer teniente, don Moisés Conde.

CARTELERIA

Teatro Principal. A las siete y cuarto y diez y media, estreno de la comedia en tres actos titulada, "La fruta verde", original de Alfred Savoir y Regis Gignoux, versión castellana de Gregorio Martínez Sierra.

Salón Novedades

Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda titulada "Paris a media noche", interpretada por Nicolás Rimsky.

SALA DE SOCORRO

Han sido curados: Luis Feijóo, de 18 años, herida cortante en el dedo índice de la mano derecha.

Enrique Molina, de 22, ídem en el dedo pulgar de la mano izquierda.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258. Teléfono, 200.

LUCIO NIETO MEDICO-DENTISTA. Consulta diaria en Carrión de los Condes.

MERCEDES EN VILLANA

DEL GOBIERNO CIVIL

POR LOS OBREROS PARADOS

Para la suscripción nacional iniciada en esta provincia a favor de los obreros sin trabajo han sido ofrecidas las cantidades siguientes:

Excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas.

Don Alejandro Font de Mendoza, delegado de Hacienda, 50. Presidente del Casino Republicano, 100.

Jefes, personal de bufete y subalternos de la Sucursal del Banco de España, 158.

Jefes y oficiales disponibles y personal afecto al Gobierno militar, 33.

Jefes y oficiales de la zona de Reclutamiento, 100.

Don Melquiades Galiana, secretario de Terradillos, 3.

Para la función benéfica celebrada ayer en el Teatro Principal han enviado a la taquilla del coliseo las cantidades que se expresan: las entidades Federación Católica Agraria, 25 pesetas; EL DIA DE PALENCIA, 25, y don Pablo Pinacho, 25.

LOS MINEROS

Se ha recibido del señor Ruiz Velasco—Hulleras de San Cebrían—, el siguiente telegrama: "Tengo satisfacción informar que conflicto obreros hallase hoy en vía de buena solución. Mañana volveré informar usía por telégrafo, definitivamente. Ruiz Velasco.—Hulleras de San Cebrían."

DE OPOSICIONES

En la "Gaceta" se publica el anuncio de oposiciones a plazas de depositarios de fondos municipales y provinciales.

El sorteo de opositores se verificará el 8 del corriente y el primer ejercicio será el 15.

VIRUELA EN UNOS GANADOS

En los ganados laneros del término municipal de Fuentes de Nava, se ha declarado la viruela.

Como consecuencia y para evitar el contagio, las autoridades sanitarias adoptaron precauciones.

SUCESOS

DETENCION DE UNA SERVIDENTA

La Guardia civil de Torquemada, ha detenido a Carmen Alonso del Campo, autora del hurto de cierta cantidad en el domicilio de Vicente Martín, donde prestaba sus servicios.

RIÑA

Han sido denunciados al Juzgado municipal, Macario Zumel y Arturo Rodríguez, por cuestionar en las proximidades de la estación del Norte, agrediendo mutuamente, resultando ambos con ligeras erosiones en la cara.

AMENAZAS

Por amenazar con un podón al matrimonio Cesáreo Pardo y Leonor Anolín, que viven en la calle Mayor Antigua, dúo denunciada la vecina Emilia Clavero.

DE UN ACCIDENTE

Ayer dimos cuenta de unas lesiones que en la estación de Venta de Baños sufrió la vendedora ambulante Dolores Isabel Rojas, de las que tuvo que ser asistida en la Sala de Socorro.

Informados bien, podemos asegurar que las heridas fueron causadas hallándose la referida mujer en un departamento del tren, en ocasión de una maniobra del convoy y por lo tanto la causa de este lamentable suceso, y de otros parecidos que suelen ocurrir, ha obedecido a deficiencias del servicio ferroviario y a falta de precaución.

La lesionada se encuentra mejor, lo que celebramos.

EL DINERO DEL CAMPO DE BEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO